

坚决打赢疫情防控遭遇战歼灭战

坚守岗位奋战一线 无私奉献履职尽责

我市街道社区党员干部全力保障居民基本生活

本报讯(记者 赵晓华)面对突如其来的疫情,全市广大街道、社区党员干部日夜坚守岗位,奋战一线,抓好疫情防控各项任务落实,认真开展“上门服务”等工作举措,全力保障辖区居民居家办公期间的基本生活。

“这是您今天的午饭,我给您送过来了。”连日来,只要临近中午,孙金娜便会敲开辖区一户居民的家门,将订制的饭菜送到居民手中。孙金娜是长安区中山路街道省四院社区党总支书记,为防范疫情传播风险,实行居家办公防控措施后,她每天都会在社区里忙前忙后,帮助居民解决生活上的各类问题。

“这户居民家中只有一位90多岁的老人,原本老人身边有保姆照顾,可因为疫情的关系保姆暂时来不了。孩子也因为特殊原因,暂时无法将老人接走,为了解决老人的吃饭问题,便决定网上订餐。”孙金娜说,老人岁数大了,无法取餐,沟通之后,订餐接收人写成了自己的名字。就这样,孙金娜便会在临近饭点时,将饭菜送到老人家中。

类似上门为居民送饭菜的工作,孙金娜每天都要在社区里做很多。每天四五时,她就开始了核酸检测的准备,结束后便是统计检测结果、送样本,都做完了基本已

到中午。简单吃过午饭后,孙金娜又开始了新的工作。“生活物资配送,社区值班值守,帮助居民解决遇到的问题,还有这两天发放‘爱心券’。”孙金娜告诉记者,晚上还要和社区其他工作人员开会,布置第二天的工作。

社区的工作内容事无巨细,无所不包,孙金娜也丝毫不松懈,时刻提醒自己要认真完成各类工作。“作为一名党员,作为一名基层党总支书记,我要充分发挥党员的模范带头作用,坚守岗位、履职尽责,坚决执行和落实疫情防控各项工作,为打赢疫情防控遭遇战、歼灭战贡献自己的力量。”

做好疫情防控“前哨兵”

我市核酸检测人员全力护佑群众生命健康

本报讯(记者 李惶)疫情发生后,我市高效有序组织核酸检测,全面筛查风险。9月1日,记者跟随市人民医院重症医学科(范西路)护士长单云龙来到河纺小区,见到了核酸检测人员履职尽责、敬业奉献,舍小家顾大家,一丝不苟进行核酸检测的感人场景。

“医院下达任务后,我第一时间报了名,手机24小时畅通,科室全员也做好了准备,随时听从调度。”单云龙说,他妻子也是一名医护工作者,主要负责预检分诊和核酸采集的工作。疫情发生后,父母第一时间就把女

儿接走了,并告诉夫妻俩做好防护,尽职尽责、全力以赴去工作。孩子也很支持爸爸妈妈,说他们穿防护服的样子帅极了。

检测现场,穿着全套防护装备的样本采集人员严格遵守一人一手消原则,耐心指导受检者按安全防护的要求拉低口罩,然后拿起医疗棉签,在受检者咽喉部位轻轻的左右划动几下,即采集完毕,十几秒钟便完成了这一系列操作,看似简单的工作,却极具挑战性。单云龙记不清为多少位居民完成了采样,每次采样完毕,当有群众冲自

己竖起大拇指,或轻声说“谢谢”时,就倍感欣慰。“我知道这是一场与时间的赛跑,检测人员只有快一点再快一点,让更多人应检尽检,才能让石家庄人民放心。”

据了解,目前,仅市人民医院平均每天抽调近500名医护人员,投入到长安区、裕华区和桥西区的核酸采集工作。从8月25日至8月31日,共派出医护人员近3000人次,核酸采集数量近130万人次。热血、坚韧、忠于职守的良好品格在他们身上一一体现。岁月静好,就是他们在负重前行。

响应号召 勇当社区“志愿先锋”

党员志愿者积极行动服务社区居民

本报讯(记者 赵晓华)疫情期间,全市居家办公的机关企事业单位党员,响应市委组织部做好“三个就地转化”的号召,自觉到所在社区报到,组建志愿服务队、设立先锋岗,全力配合社区做好各项工作,让党旗在防疫一线高高飘扬。

裕华区裕强街道雅清社区分东西两个小区,一共1976户,5700余人。疫情发生后,社区管理服务工作压力大大增加。疫情就是命令,防控就是责任。居住在社区的在职党员积极响应号召,主动加入社区防疫志愿服务队伍当中。

居住在雅清小区的胥士武,是市审计局一名干部,他第一个报名参加疫情防控志愿者队伍。“疫情发生

后,作为党员我要响应社区党组织的号召,参加志愿活动。”胥士武说,自己日常工作就是为小区老弱病残等居民提供购物、买药、递送东西、接送病人门诊等服务。

记者了解到,裕强街道在雅清社区成立了志愿者党支部,胥士武被任命为党支部书记,他进一步强化责任,带领党员志愿者各负其责,做好各环节工作。

雅清社区从事疫情防控或保障城市运行工作的居民较多,因此小区门口的执勤值守任务较重。党员志愿者24小时“三班倒”轮流值守,胥士武早出晚归,坚守一线,被业主称为“最美志愿者”和“最美守夜人”。截至目前,雅清社区共募集220多名志愿者,其中,有150多名志愿者是共产党员或入党积极分子。他们在社区

巡查值守、服务群众、维持秩序、采集信息等工作中发挥了非常重要的作用。

29岁的康凯是市轨道交通集团有限责任公司职员,现住长安区跃进街道书香华苑小区,几天来,她在小区就地转为志愿者,配合社区做好核酸采集、维持秩序等工作。“我们小区居民比较多,开始居家办公后,看到社区缺人,工作压力很大,我就来当志愿者了。”

这已经不是康凯第一次参加社区防疫工作,三年来,每次有疫情她都会第一时间响应号召投身志愿服务。每天,她4时50分到岗,负责核酸采集录入信息,一忙就是一上午。她说,自己是一名党员,应该在关键时刻听党指挥,发挥模范带头作用。

无接触配送 让市民安心收包裹

我市快送骑手加大运力尽全力提高配送时效

本报讯(记者 杨琨)“我们一直在路上!今天上午,我已经送了30多单了。”9月1日14时,在永辉超市青园街店,达达快送女骑手史书辉正在排队等候提取配送的订单包裹。连日来,她每天从早上9时开始工作,经常忙碌到晚上10时以后,一天需要工作12个小时以上。“能多送一单,就能帮助到一个家庭,让大家安心在家生活和办公。”

据达达快送石家庄地区相关负责人介绍,该平台已通过多种渠道联动协调骑手,为骑手提供保供通行证明,增加配送补贴,尽全力满足市民的物资配送需

求。目前,平台活跃骑手已较平时增加一倍以上。达达快送严格落实防疫要求,要求骑手每日进行核酸检测,在外全程佩戴口罩,配送箱定期消毒,加强“无接触取货及配送”服务,第一时间送到市民社区门口或指定区域,全程做到与市民无接触,让市民放心安心收取包裹。

今年33岁的史书辉虽然是一名女骑手,但订单配送量丝毫不逊于男骑手。经过了20多分钟的排队等待,史书辉一次性提走了5笔订单的包裹,并且体积和重量还都不算小,订单物品多是蔬菜、水果和日用品

等。“最多的时候,我的电动车上会一次提走14笔订单的包裹。”最近,她一整天要配送80笔订单左右,比平时翻了好几倍。“现在配送任务比较重,配送时效比往日要慢一些,但市民非常理解,下单时还经常给骑手留下备注,字里行间带着暖暖的心意。”

据介绍,当前石家庄地区的日配送订单比平日增加了五六倍,接下来,各配送平台会在严格落实疫情防控要求的前提下,号召更多有骑手经验的市民加入进来,增加运力,提升配送时效,保障市民的生活需求。